

爱与温暖汇聚

——泽雅镇垟坑村老年食堂见闻

■通讯员 陈安生 文/图

炎热盛夏，骄阳似火，正值中午时分，山村一片静谧。在泽雅镇垟坑村的村间小道上，一辆老年送餐车缓缓前行，车轮悠悠碾过被烈日晒得滚烫的路面，车身“关爱老人，让爱常伴，爱心送餐车”几个大字在阳光照耀下特别醒

目。车内，装载着一份份来自爱心食堂的温热饭菜，每一份都承载着沉甸甸的情意，带着对全村90岁以上和部分行动不便老人深切的关爱与温情，朝着那些渴盼的目光和等待的心驶去，成为这个盛夏垟坑村中最为温馨的一道风景。



老人们在老年食堂里用餐

乐享晚年“食”光

垟坑村有户籍人口1786人，其中60岁以上老人490人，占了户籍人口的27.4%，90岁以上29人，低保和低保边缘29人。这些老人和生活困难群体，他们的子女大多因工作或其他原因无法时刻陪伴在身边，其中大部分成为了空巢、独居、高龄、失能老人。为了解决他的就餐难题，让老人们能够安享晚年，不为一天三餐发愁，也为了给他们提供一个社交场所，增进老年人之间的交流互动，提升老人的生活质量，驱散老人的孤独感，今年年初，垟坑村两委在村党员和村民代表大会上一致决定开办老年食堂。

今年3月份，在驻村干部潘文文的指导和支持下，垟坑村启动了村老人食堂筹备工作。没有场地，村民徐周俊、徐周岳便自愿提供空置的三间房屋供食堂使用；工作人员一时难以寻觅，村民陈锡柱、陈瑞柳、周林弟

等就主动作为志愿者轮流为食堂烹饪。老人食堂的各类开销如装修、厨房设备及餐桌椅采购、餐具等都得到了上级有关部门的大力支持。同时，考虑到村里还有29位90岁以上的老人和11位行动不便的老人，村委会在村集体经济紧张的情况下，仍旧安排资金购买了送餐车，并由专人送餐。在党员干部和村民的齐心协力下，垟坑村老年食堂顺利开办。

民生无小事，枝叶总关情。请看几组无私奉献、感人至深的画面：

食堂开办后，驻村干部潘文文特别关心老人的吃饭情况，时不时到食堂看看，一旦发现有不周到的地方，及时帮助解决。端午节那天，为了让老人过一个快乐的节日，她还自掏腰包买了粽子和咸蛋，特地分送给就餐老人。

村党总支书记陈长胜，每天清晨五点多，天还蒙蒙

亮，就已发动汽车，驱车数公里，前往泽雅镇所在地源口菜市场，亲自精心挑选新鲜食材。他的身影在晨光中往返，为村里的老年人许下一份健康与美味的承诺。

村委会副主任支良花，将食堂事务当作自己的责任田，从食堂场地装修，到食材采购、菜品制作，每一个环节都亲力亲为。为确保老人们能吃到既营养又可口的饭菜，在食堂开办伊始，几乎每天都“泡”在食堂里，正因她的细心周到，让食堂的每一个角落都充满了家的温馨。

食堂工作人员徐国坤、陈松其每天顶着高温烈日，为90岁以上老人和行动不便的老人送餐，一天两次，让老人们能吃到热气腾腾的饭菜，感受到家的温暖……

正因为众多党员、村民的无私奉献，短短几个月，垟坑村的老年食堂办得有声有色，得到村民们的夸赞。



烹饪



装餐

情暖老人心田

临近中午，笔者走进位于徐宅自然村的垟坑村居家养老服务照料中心。

老年食堂的厨房里饭香四溢，两素两荤一汤的菜品已整齐摆放在操作台上。食堂工作人员正将一道道热菜盛入快餐盆中。送餐的饭盒也已准备就绪，徐国坤、陈松其两位工作人员正将一盒盒饭菜搬到送餐车上，准备开始送餐。

“老年食堂的饭菜种类丰富，荤素搭配，非常不错！解决了我们这些老人的做饭就餐问题。”等待就餐的潘大妈笑着对笔者说，中午家里就剩她，一个人不想做饭，这里环境干净敞亮，价格实惠，服务也很好，就像大家的大厨房。

“我们老两口都腰腿疼痛，我以前每天都得买菜、做饭、洗碗，还经常吃不到几样菜。现在省事多了，不仅吃得饱，还吃得好，这么多样菜都是家常口味，很适合我，解决了我的一大难

题。吃完饭还可以慢慢走着回家，顺便消化消化。”村民周大妈笑着对笔者说。

“四菜一汤，荤素搭配，科学合理，清淡可口，味道鲜美，村干部和志愿者成为食堂的服务员，生活真是幸福美满。”78岁的陈锡成老伯感慨万千。

当天，食堂用餐的老人有50多位，4人一桌，围坐在餐桌旁，共同品尝美味佳肴，共尝人间真情。

今年91岁的徐恩锡老人，家住徐宅自然村，旁边就是村居家养老服务照料中心。老人的子女都不住在村里，老伴早已过世，因年事已高，做饭成了老人家日常生活中的麻烦事。今年老年食堂开办后，这个麻烦事不再麻烦了，他不到五分钟就能到食堂吃饭，真是方便极了。老人高兴地说：“老年食堂的饭菜有荤有素有汤，品种多样，非常照顾我们老人人口味，我女儿也不用每天一个电话担心我吃什么

。”更让他高兴的是，吃完饭还可以坐着吹吹空调，和其他老人聊聊天，他说这个夏天特别解闷。

参观完老人们的就餐情况后，笔者走出食堂，正巧陈长胜也来看望就餐的老人。陈长胜对笔者说，垟坑村的老年食堂在上级领导的支持和关怀下，正逐步取得一些成绩，下一步，村里将努力让老年人能吃到更加可口的饭菜，村两委的热心并不会就此止步。他们还将经常关心老人们的身体状况，为他们提供必要的帮助。陈长胜表示，他们将继续努力，做好服务，将老年食堂打造得更温馨、更宜民。

听了陈长胜的话，笔者无比感动，相信垟坑村有这么一批热心的干部和村民，村里的老年食堂一定会越来越好，真正使老年食堂成为老人们的幸福港湾，让爱心传递到每一个角落。



爱心送餐车



给行动不便的老人们送餐